

2 стр.

4 стр.

ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ

В коридорах власти. Дневник искусств.

Давно уже начался учебный год. Многие дети сидят за новыми партами в новых школах. Новоселы всегда праздники, а школьные новоселы — двойная радость, в городах Кузбасса это не редкость. А вот в российских селах такие праздники случаются нечасто. И приходится школьникам преодолевать капризы российских деревень в холодных и полутемных помещениях. О проблемах кузбасского села идет речь в материале «Нам бы школу».



Оперетта! — жизнерадостное искусство, дарящее людям радость общения с музыкой, шуткой, танцем. Сегодня Театр оперетты Кузбасса открывает свой 48-й сезон.



лицом к рынку

НАЧИНАЕМ НОВУЮ ЖИЗНЬ

Социальная защита трудящихся

И для рынка, надо серьезно позаботиться о социальной и экономической защите работников. А кто может быть более заботливым человеком, у которого единственная собственность — его рабочие руки, или тот, кто владеет частью имущества, имеет акции? Думаю, что последний.

Кемеровский электротехнический завод с июля 1990 года работает в условиях аренды. Аренда много нам дала, но много развязала нам руки, в значительной степени, освободила от министерской опеки. Хозяйственная самостоятельность позволила нам укрепить финансовое состояние предприятия.

В условиях аренды были выпущены акции трудового коллектива, которые дают человеку право на долю собственности и получение дивидендов. При уходе на пенсию их можно сохранить у себя или передать по наследству.

Но аренда — это период вхождения в собственность, это промежуточная форма хозяйствования. Она не может долго жить, должен быть сделан следующий шаг.

И коллектив завода поставил себе вопрос: а что дальше? Самым перспективным шагом является акционирование предприятия, ибо решается главная задача реальной экономической реформы — преодолевается отчуждение трудящихся от собственности и от власти.

Кроме того, покупка акций — это форма социальной защиты собственных трудящихся, обеспечения им получения прибыли в виде дивидендов.

Тысяча в копилке в виде денег — это упущенные возможности, тысяча в копилке в виде акций — это источник личного благополучия и предпринимательства.

Защитить работника в условиях перехода к рыночным отношениям может и должна собственность.

Учредителями нашего акционерного общества выступили комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области и члены трудового коллектива предприятия «ЭЭТА» (бывший электротехнический завод).

Акционерами уже стали 1220 человек, или 70 процентов трудящихся завода. Часть основных фондов государственного имущества передана нашему коллективу безвозмездно. Выпущенные на эту сумму привилегированные акции стоимостью 500 рублей каждая распределяются между работниками завода и пенсионерами, ушедшими на пенсию с нашего завода.

При распределении учитываются два критерия — среднемесячная зарплата работника и его стаж на заводе.

На эти акции предприятие гарантирует ежегодный фиксированный доход 10 процентов. Остальное имущество выкупается в течение года со дня регистрации. На эту часть имущества выпускаются обыкновенные акции, которые продаются членам трудового коллектива, ветеранам завода, юридическим лицам (в том числе иностранным), гражданам.

Броде бы все просто. Но самое главное не это. За 70 лет в истории нашей страны не было собственности на средства производства. Поэтому, получая право владения, пользования и распоряжения имуществом, мы должны учиться им умело управлять.

Перестраивая свою психологию мышления, переходить от идеологии индустриальной собственности к рыночной. Учителям управлять будем у иностранных инвесторов.

В. ЛОСКУТНИКОВ, директор предприятия «ЭЭТА», г. Кемерово.

С этой целью намерены создать совместные предприятия с Китаем, Бельгией. Надо привлечь иностранный капитал и с точки зрения реконструкции предприятия, совершенствования устаревших технологий, обновления продукции. Организация акционерного общества позволяет создавать дочерние предприятия, филиалы и представительства.

Конечно, добрый экономический старт нашего акционерного общества во многом объясняется и улучшением социальных и бытовых условий для заводчан. Сейчас, если в минувшем году на жилье было отпущено 200 тысяч рублей, то в нынешнем — 600 тысяч. Намечено ввести в 1992 году жилой дом, продолжится строительство подсобного хозяйства. С начала текущего года для трудящихся завода продано немало продуктов питания, промышленных товаров.

Каждому работнику на питание выплачиваем в месяц 100 рублей. Да еще восемь на проездные билеты. Выплачиваем тринадцатую зарплату, прорабатывается вопрос о выплате экологического пособия. Принято решение выплачивать подъемные военнослужащим, уволенным в запас из рядов Советской Армии, из 700 до 1000 рублей.

Проявляется забота о пенсионерах: в текущем квартале им выплачены пособия по 50 рублей в месяц каждому.

Итак, сегодня — учредительная конференция акционерного общества «ЭЭТА». Сегодня начинается принципиально новый этап жизни одного из старейших предприятий города.

В. ЛОСКУТНИКОВ, директор предприятия «ЭЭТА», г. Кемерово.



фотоинформация

Забойщик Ю. В. Волков трудится в очной бригаде одиннадцатого участка шахты имени Ленина. Опытный горняк, он вот уже много лет считается одним из лучших горнорабочих на участке.

НА СНИМКЕ: Ю. В. Волков. Фото Ю. Сергеева. г. Междуреченск.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Союзный договор намерены пародиферовать на Госсове 25 ноября.

Все проекты Указа Президента России отныне будут изучать специальная группа экспертов. Это связано с тем, что Президиум ВС РСФСР признал, что первые указы Б. Ельцина, особенно по экономической реформе, противоречат законам.

Остановился Киншинский тракторный завод, потому что многие из партнеров прекратили поставки в Молдову.

Кабинет министров Кыргызстана Указом разрешил кооперативам, малым предприятиям и частным лицам производить спиртные напитки домашней выработки.

Министр финансов Германии Вайгель намерен выделить нашей стране 50 миллионов марок для основания республик немцев Поволжья.

Отныне вся валютная выручка от продажи на экспорт туркменских ковров, газа, хлопка и других товаров и ресурсов будет перечисляться только в валютный фонд Туркменистана.

Первую опытную партию бензина собственного производства выдало малое предприятие «Минимакс», учредителем которого является металлургический комбинат. Инициаторы производства стали дефицитного продукта обещают вывезти из отхода коксохимического производства 10 тысяч литров бензина в год, сообщает «Урал-агент».

Более тридцати лет курсировал пассажирский поезд по маршруту Польска-ево — шахта «Онтарьская» — шахта «Кузнецкая». Надежным и удобным видом транспорта пользовались не только шахтеры.

В середине мая поезд перестал ходить. Сразу же на «Кузнецкой» самой дальней от города, начались опоздания на работу: предвзятых мер, как водится, принято не было. Поискали жалобы просьбы возобновить движение. Но профком и руководство шахты оказались бессильны.

Так что же отменил поезд? С таким вопросом обратился я в конце мая к начальнику погрузочно-транспортного управления «Ленинскугля» В. И. Зани-

ну. Он ответил, что предложение было выдвинуто старшим ПТУ по согласованию с горгорским стачечным комитетом. Основание — высокие расходы на содержание подвижного состава, на обслуживание и ремонт и, самое главное, отвлечение локомотивов и без того не хватало.

Кроме того, анализ показал, что пассажирский вагон вагона бывает всего 10 — 20, изредка 40 человек. И по решению трудового коллектива ПТУ поезд был отменен.

Новички, неразумно возить людей. Но в ответе уменьшилось (и не случайно) количество пассажиров в последние месяцы. И особенно в пору уборочной кампании,

когда автобусы с 5, 6, 8-го маршрутов просто-напросто снимаются.

Как депутат облсовета, я письменно просил ответственных лиц ПТУ встретиться с коллективами «Кузнецкой» и «Онтарьской», обговорить возможность возобновления движения. Тем более, что и шахты, и ПТУ одного ведомства. Начальник ПТУ В. И. Занин в официальном ответе снова заострил внимание на высоких расходах. Далее он отметил, что «свержение пассажирских поездов по промышленным железнодорожным путям не разрешается. При необходимости доставка трудящихся к месту работы железнодорожным транспортом разрешается Минуглепромом СССР. Такого разрешения ни ПТУ,

ни шахтостроитель». Как генеральное подразделение, они многое сделали для того, чтобы качественно и в сжатые сроки проложить пути.

Большую помощь оказывал коллектив управления тротуара. Его специалисты монтировали опоры, контактную сеть, выполняли ряд других работ. При детальном рассмотрении: пик предпачной поры пришлось на время осенней уборочной кампании. Тем не менее одно не мешало другому. Коллектив управления тротуара принимал самое активное участие в заготовке ковшей для общественного животноводства, в закладке овощей для горожан на зиму и в это же время готовил то есть очередь пути к славе в эксплуатации.

Работа на прокладке трамвайных путей в Осинниках не прекращается. Как отмечено, они будут продолжены до соседнего поселка Орбана.

А. ЦЫРЯКИН, г. Осинники.

помогаем друг другу

НА СРЕДСТВА ГОРОДА

Расчетный счет облсовета № 000142158 в операте. Ленин ЖСБ МФО № 800017 продолжает пополняться.

Телеграмма поступившая из Междуреченска, дает основание предполагать, что расширяется отличительный состав тех, кто решил помочь работникам социальной сферы. 2000 рублей из своих небольших пока возможностей выделило частное предприятие «Веста». Возок, как говорится в телеграмме — для медиков и учителей.

Зато из другого города, Анжеро-Судженска, поступило известие о том, что городской Совет уже выполнил решение сессии облсовета. Создан свой фонд социальной защиты работников. Бюджетных организаций. На увеличение доплата до принятой правительственных мер здесь выделено 1300000 рублей.

Таков результат двух встреч председателя горсовета В. И. Макаркина со стачкомами учителей и врачей. Откуда деньги? Из бюджета. Он в городе сложился со значительным переизбытком средств. За счет чего? Главным образом за счет того, что предприятия практически не приняли участия в весенних забастовках шахтеров и рабочих, пополнив в том числе и городской казну. Второй источник увеличения — подоходный налог в

передают наши корреспонденты

ДОБРОГО ПУТИ

наши корреспонденты

наши корреспонденты

наши корреспонденты

наши корреспонденты

наши корреспонденты

наши корреспонденты

наши корреспонденты

наши корреспонденты

наши корреспонденты

наши корреспонденты

из первых рук

И КУЗНЕЦКИЙ КРАЙ — В ТОМ ЧИСЛЕ

У народного депутата РСФСР Виктора Ивановича Бочарова, директора концерна «Кузбассшахтострой», после завершения дня приходят в поиске возможностей наиболее эффективного входа строительных коллективов в новую экономическую ситуацию.

Во время съезда в числе других членов депутатской группы «Промышленный Союз» он участвовал во встрече с Президентом В. Н. Ельциным.

Оценки прошедшему съезду уже отзвучали. — говорит В. И. Бочаров, — повторяться не буду, скажу лишь, что подобное событие, единственное без серьезных умных альтернативных предложений нам уже кажется непервичным.

Но не отменить одну идею, не раз вставшую в ходе встречи, не могу.

Речь идет о том, что некоторые сложившиеся хозяйственно-экономические районы выступают с идеей формирования в некие образования, которые могли бы выступать в качестве субъектов федерации. В печати уже были сообщения об идее Енисейской республики. Орская, Курганская и другие соседние области готовы создать свое Зауралье и т. д.

С ходу отменяю обвинение в стремлении к обособлению, к самостийности, к княжествам. Потому что

вижу рациональное зерно. В чем? В том, что группы областей, издавая связанные взаимными кооперативными поставками, тысячами соседских отношений, добиваются правового статуса республики. Для чего?

Для того, чтобы обрести возможность распоряжаться природными богатствами на своей территории. Стать владельцами недр, лесов, реки прочего, что сейчас в руках наших угольно-ведомств.

Предлагается, что Кузбасс вместе с прилегающими Томской областью, Алтайским краем, еще с кем-то мог бы объединиться в единую территориально-экономическую систему под названием (условным, конечно) Кузнецкий край.

Соборались бы под единой хозяйственной крышей научный потенциал Томска, энергетические ресурсы Алтай и хлебная нива Астана. Мы соединили железной дорогой, водой, шоссейными дорогами, электросетью. Смогли бы и сами себя лучше обеспечить, и республику, и страну не забыть. Это ни в коем случае не противоречит принципам того же «Сибирского соглашения», не противоречит российским интересам, да и от единого экономического пространства страны никакого отказа нет. Просто мы смогли бы реализовать ту же идею од-

нональной налоговой системы, которая, собственно говоря, была провозглашена на встрече В. Н. Ельцина с членами Сибирского соглашения в Новосибирске. То есть мы на месте определяем потребности в развитии края, затем, как говорится, бесплатно отдаем часть налогов республике.

Идея возрождения России за счет умиротворения региона ласкала, в слуху и в основе предвыборной программы кандидата на пост Президента России А. Тулеева и вице-президента В. Бочарова, то есть меня, на прошедших выборах летом нынешнего года.

Что потребовалось бы для реализации данной идеи?

Безусловно, референдум, опрос народа наших трех областей. Готов выступить с разъяснениями, что это не очередная лобовая атака чего-то, а попытка обрести силы в момент преобразования общественно-политической системы в стране. В этих разъяснениях сказал бы, что вижу единый управленческий орган, единый налоговый орган, единый рынок. «Устава» на территории всех областей. И, конечно, готов выслушать любые возражения по данному поводу.

В. ПОЛЕНЦЕВ, г. Кемерово.



ТЕАТР ДРАМЫ Премьера Р.В.ИЗОР. Начало в 19 час. 23 ноября. Открытие недели «ТЕАТР И ДЕТИ». Утром в день премьеры КАМЕННЫЙ ЦВЕТ, вечером — премьера РЕВИЗОР. ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. Премьера ВСЕЛАЯ ВДОВА. Начало в 19 час. И.Р.К. Атрикцион «МЕДВЕЖЬЕ АВТОМОТОРОДЕО» под руководством Ю. и О. ТИИ и большая разнообразная программа. Начало в 19 час. «ЛЮБИМЫЙ», ЧОКНУТЫЕ (11, 13, 15, 17, 19, 20, 20). ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Кинокомедия ЧОКНУТЫЕ (10, 12, 10, 14, 20, 16, 20, 20, 20). Малый зал. ГИТА ИЗ СИТАУРА, две серии (11, 14, 17, 19, 40).

«АВРОРА». Большой зал. НЕ ОТСТУПАТЬ НЕ СДАВАТЬСЯ (11, 13, 15, 17, 19, 21). Малый зал. ЧЕРНЫЕ СТУПНИ (10, 14 — для детей) и УДИВИЛИ ОХОТНИКИ (12, 16, 18, 20). Благотворительный сеанс (12).

«КОСМОС». Мультифильм ПОИЩЕНИЕ В ТЮТЮРЛИСТАНЕ (10). НЕ ОТСТУПАТЬ НЕ СДАВАТЬСЯ (11, 13, 15, 17, 19, 20, 18, 30). ВИВАТ, ГАРДЕМАРИНЫ.

ИТУ № 65 г. Кемерово

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ операторов связи на должности мастеров производственного обучения, оклады по 600 руб.; заместителя директора по коммерции (по контракту), плотника, электрика. Обращаться: г. Кемерово, ул. Спартака, 14. Тел.: 7-48-26, 7-49-66.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОММУНИКАЦИОННАЯ МАЛЫЙ ЗАЛ
26 НОЯБРЯ
МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ОРКЕСТР «АРГО»
Художественный руководитель — заслуженный артист Армении ЛЕВОН АМБАРЦУМЯН.
Начало в 19 час.

4 КУЗБАСС 22 ноября 1991

Уважаемые читатели!
Телефон 25-45-32, напечатанный в рекламе фирмы «Стар-прогресс» за 11 ноября 1991 г., был дан фирмой ошибочно.

Предприятие
ОБМЕНЯЕТ ГАРАЖ для автомобиля в кооперативе «Северный» на гараж в центре или купит. Возможны варианты.
Тел. 26-57-21.

Вы хотите стать брокером и осуществлять торговые операции с ценными бумагами?
Фирма «ФОРИМПЭКС»
Организует курсы брокеров по изучению рынка ценных бумаг и фондовых операций.
По итогам курсов слушатели получают рекомендации для работы на биржах, в коммерческих центрах и брокерских конторах.
Организационное собрание состоится 29 ноября в 18 час. в малом зале клуба ГРЭС.
Тел.: 25-92-88, 25-89-73.

Кооператив «ЗИМА»
ПРИГЛАШАЕТ РАБОЧИХ по изготовлению валеной обуви: квалифицированного токаря, зарплата 1000 рублей и выше.
Тел. 26-56-78.

Коллектив сотрудников АО «ИТЭК» выражает искренние соболезнования В. Н. Парфирьеву в связи со смертью его матери
Мария Григорьевна.

Хоккей с мячом

Для начала негусто

Кемерово. Стадион «Химик». 20 ноября.
«Кузбасс» — «Североникель» (Мончегорск) — 4:1 (2:0).
Судьи: С. Носов (Москва), В. Борисов (Московская обл.), А. Ясюк (Красноярск).
Штрафное время: у обеих команд по 50 мин.
Голы: «Кузбасс» — И. Тараканов (12), Никитин (20, с 12-метровой), Витухин (87, 90, с 12-метровой), «Североникель» — Салин (56).
Что-то не припомню, когда бы непосредственным участником матча стала «спорная» Её помощь понадобилась в середине второго тайма после того, как тяжёлой травму получила «восьмёрка» гостей — Замярина. Не берусь объяснить, чем

РЕКЛАМА

УМТС п.о. «СЕВЕРОКУЗБАССУГОЛЬ»
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ НА КЕМЕРОВСКИХ И ЯГУНОВСКИХ ЛЕСНЫХ СКЛАДАХ доставщиков крепёжных материалов, средняя заработная плата 850 руб., приемосдатчиков—710—800 руб., электрослесарей 4-го разряда—930 руб., рамщиков 4-го разряда—930 руб., строителей 4-го разряда—930 руб., машиниста крана 4-го разряда—930 руб., бухгалтер-ревизора 2-й категории—1200 руб.
Выплачивается по итогам работы за год тринадцатая зарплата. Иные льготы предоставляются в порядке очередности, имеется свободный сад.
Обращаться в отдел кадров УМТС п.о. «Северокузбассуголь» по адресу: г. Кемерово, пр-т Шахтёрский, 14а. Тел. 4-95-93.

АПК «КЕМЕРОВОСТРОЙМАТЕРИАЛЫ» ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ с предприятиями, колхозами и совхозами, планируемыми строительство кирпичных заводов мощностью до 10 млн. штук в год:
— разработку проектно-сметной документации;
— организацию геологоразведочных работ и оформление документации для карьерного хозяйства;
— техникоэкономический и технологический надзор и помощь в ходе строительства;
— участие в монтаже и пусконаладочных работах оборудования;
— отработка технологии производства;
— обучение кадров ИТР и рабочих;
— оказание помощи в комплектации технологическим оборудованием.
С предложениями обращаться по адресу: 650099, г. Кемерово, ул. Дзержинского, 14.
Контактные телефоны: 25-74-67, 25-77-54.

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ ПОСВЯТИТЬ СЕБЯ БЛАГОРОДНОМУ ДЕЛУ БОРЬБЫ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ, молодым, здоровым, не боящимся трудностей милицмейской службы, то ПРИГЛАШАЕМ ВАС для службы в органах внутренних дел на транспорте.
КУЗБАССКОЕ УВД приглашает жителей городов и сёл Кузбасса для поступления на службу в подразделение внутренних дел на транспорте Кемеровской железной дороги.

ПРИНИМАЮТСЯ ЛИЦА в возрасте до 35 лет со средним, средним специальным и высшим образованием на различные должности милицмейской и офицерского состава, в том числе военнослужащие срочной службы, уволенные в запас, прапорщики и офицеры, попавшие под сокращение в Вооружённых Силах страны, специалисты народного хозяйства.
Уволенные в запас прапорщики, члены клубов служебного собаководства могут поступить на службу со своим четвероногим другом.
Условия службы аналогичны опубликованным ранее. Администрация Кузбасса производит доплаты к окладу денежного содержания сотрудников милиции.
Мы не обещаем легкой работы, но считаем, что служба в милиции — дело настоящих мужчин.
По вопросам приема на службу вы можете обратиться в линейные отделы, отделения внутренних дел на транспорте в городах:
Кемерово, пр. Кузнецкий, 79 (тел. 28-96-77);
Ташки—ул. Привокзальная, 25;
Тайга—ул. Кирова, 12;
Юрга — ст. Юрга-1;
Анжеро-Судженск—ст. Анжерская, вокзал;
Марихинск (тел. 23-37);
Ленинск-Кузнецкий — жд. вокзал;
Новокузнецк — ул. Вокзальная, 39;
Ведлово — ул. Искусловская, 31;
Междуреченск — ул. Вокзальная, 27;
Проктоевск — ул. Вокзальная, 50;
Промышленная—ст. Промышленная, вокзал;
Киселевск—ул. Вокзальная, вокзал,
либо непосредственно в Кузбасское УВД на транспорте: 650051, г. Кемерово, станция Кемерово-Сортировочная, тел. 29-64-75.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДОМ РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ
Организует клуб английского языка.
Приглашаются преподаватели, лица, владеющие языком на уровне общения. Организационно-учредительное собрание состоится 30 ноября в 15 час.
Наш адрес: ул. Н. Островского, 7а. Телефоны для справок: 26-71-03, 36-77-61.

КЕМЕРОВСКОМУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ
ТРЕБУЕТСЯ ИНДИВИДУАЛ для студентов-заочников, прибывающих на сессию с 3 января по 20 февраля 1992 г.
С предложениями обращаться по адресу: г. Кемерово, б-р Строителей, 47. КемТИПП, заочный — денанат, ауд. №1443. Телефон 51-18-74.

В КЕМЕРОВЕ РАБОТАЕТ
филиал страховой коммерческой фирмы «ГРАКОС», который осуществляет основные виды страхования.
Филиал приглашает на работу страховщиков-агентов.
Обращаться по адресу: Рудничный район, трамвайное депо №2, каб. №13. Тел.: 4-34-08 с 9 до 17 час., 28-37-96, 23-26-68, после 18 час.

Никитин четко реализовал пенальти, назначенный опятами за нос молодого форварда, казалось, разгрома мончегорских не избежать. А в итоге забитый счет 2:1 держался почти до окончания матча (гостям-то и уласть, пожалуй, единственная комбинация, заставляющая врасплох оборону «Кузбасса»).
Благо, что на исходе востричи Витухину удалось реализовать мощных «выстрелов» — после розыгрыша аж десятого по счету углового и с 12-метровой отметки. Иначе было бы совсем грустно...
Впрочем, выводы делать пока преждевременно. Тем более что объединение попыток наших хоккеистов взять два очка «маловажно» достаточно простое. Важно было поберечь силы. Ведь сегодня кемеровчан

дневник искусств



ВАШ ХОД, ОПЕРЕТТА!

Сегодня Театр оперетты Кузбасса открывает свой 48-й сезон

Сегодня вновь на сцену театра выйдет персонажи оперетты Ф. Легара «Веселая вдова». Для премьерного спектакля, и все-таки — вечно, потому что кузбасский театр неоднократно обращался к этому материалу, по праву ставшему классикой жанра. Герои этой оперетты оживали на кемеровской сцене благодаря искусству таких искренне любимых зрителями мастеров, как заслуженные артистки РСФСР Наталья Громберг-Цигина, Любовь Фролова, Алла Зиболд, народный артист республики Александр Бобров, и многих других артистов театра.

И вот сегодня — еще одна премьера «Веселой вдовы». Постановку спектакля на этот раз осуществили режиссер Михаил Бурцев, дирижер Евгений Вакс, в ролях — сегодняшние ведущие артисты труппы. Какими останутся сейчас перед зрителями знакомые герои знаковой оперетты? Как сегодня прозвучит театральный не стоит предполагать, лучше отправимся в зал театра, где сегодня звучит очаровательная музыка Ф. Легара.

А через несколько дней, точнее — 29 ноября, театр оперетты приглашает зрителей на второе премьерное шоу нового сезона. На этот раз кемеровским поклонникам музыкального театра предстоит узнать коллективом с принципиально новым произведением. Композитор А. Журбин, автор либретто известной комедии-опера Ф. Рагелер и В. Константинов дали своему мюзиклу интригующее название — «Ваш ход, королева!». В основу этой работы положены знаменитая пьеса Э. Скриблы «Станок вдовы».

Начеку открытия сезона директор театра оперетты Владимир Юдольский говорит: «Пока все наши новые спектакли поставлены приглашенными режиссерами. Увы, в театре по-прежнему нет главного режиссера, так что пока приходится прибегать к помощи «артастов». Но мы стараемся приглашать на постановку мастеров, отлично зарекомендовавших себя в мюзикловых театрах страны. Надеемся, что это принесет театру определенную пользу. Зато должен сказать, что актерский состав прошлого сезона нам удалось сохранить. Конечно, хотелось бы пригласить новое пополнение, особенно это касается творческой молодежи, но все тот же пресловутый квартирный вопрос не дает пока этой возможности. Будем открываться без предоставления квартир ни один артист-профессионал к нам не поедет. Но те артисты, дирижеры, музыканты, кто сегодня в строю, готовы работать не жалая сил, готовы к встрече со зрителем».

Директор театра рассказал и о предстоящих так называемых «обменных гастролях» с Новосибирским театром музыкальной комедии. Со 2 января все дни школьных каникул новосибирцы будут работать на сцене Кемеровского театра, а кемеровчане — в Новосибирске. Причем и там, и здесь будут показаны не только детские дневные спек-



такти, но и лучшие работы репертуара, адресованного взрослому зрителю. Новосибирский театр, как ни странно, за все годы своего существования впервые выступил в Кемерово. Значит, впереди у нас знакомство с неизвестным творческим коллективом. Заслуженный артист РСФСР Петр Карпов, с которым я встретился во время генеральной репетиции «Веселой вдовы», перед выходом на сцену сказал:
— Открытие каждого театрального сезона для нас, артистов, — настоящий праздник. И всегда мечтаешь, чтобы радость этого праздника разделили с нами зрители. Ведь для зрителя, только для зрителя все мы работаем, мечтаем о его улыбке, его хорошем настроении. И в это трудное время как хочется, чтобы, придя в театр оперетты, человек хотя бы на эти часы забыл о своих житейских невзгодах, сопереживал с миром ярких красок, музыки, шуток, танца и стал хоть чуточку добрее. Нам так сегодня не хватает доброты друг к другу.
Звучит музыка. Мой собеседник делает несколько шагов вперед, под прожекторные лучи. И там, на сцене, это уже не Петр Карпов, это — герой оперетты. Легара, жаждущий найти свою любовь...
Сегодня — премьера. И. ЛЯХОВ.
НА СНИМКАХ: Нина Черноусова и заслуженный артист РСФСР Петр Карпов в сцене из спектакля «Веселая вдова»; в спектакле «Ваш ход, королева!» такими увидит зритель Ларису Арефьеву и заслуженного артиста РСФСР Владимира Хованского.
Фото В. Грызмихина.

22 ноября
I ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.

- 6.30 «Утро»
- 8.00 Музыкальный журнал
- 9.15 Вместе с чемпионами
- 9.30 «До 16 и старше»
- 10.15 Прогноз погоды и музыка
- 12.00 ТНТ
- 12.15 «Ансамбль» театра «Синь»
- 13.20 Мультифильм
- 13.45 «Брильян» Телевидия
- 14.15 Киновидео «Воспоминания»
- 14.30 Виртуальные новости
- 15.00 Визит
- 15.15 «Звучит» воспоминания
- 15.45 «Звучит» киноконцерт
- 16.05 «Желанный дождь» художественный телефильм
- 17.40 Мультифильм «Образ» Литературная передача для старшей и младшей групп
- 18.30 «СВ» Международный выпуск
- 18.45 Проза, Нина Яковлева, Павел Ковалев
- 19.05 Человек и законник, Павлов видеоанал
- 19.50 «Каша и специя» Премьера короткометражного телефильма
- 20.05 «Вид» представляет «Под чужим» Информационная программа
- 21.40 «Вид» представляет
- 01.00 ТСН
- 01.15 — 03.00 «Здравствуйте, я ваша тетя» Художественный телефильм

- II ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
- 7.00 Проза деловых людей
 - 8.00 Утренняя гимнастика
 - 8.15 Английский язык
 - 8.45 Английский язык «Семейный альбом США»
 - 9.15 Разминка для зрителей
 - 9.45 Г. Гейден, Юночертосса лю майор
 - 10.00 Мир денег Алма Сметана
 - 10.45 Театр Саши Черного «Два без штифта»
 - 11.45 «Сын Отечества» Документальный телефильм. Концерт Государственного академического русского народного хора РСФСР им. Пятницкого
 - 13.05 «Мир в котлом мы живем» Фильмы режиссера В. Гавришвили «Летатель медведь по полю» «Судьба русского поэта»
 - 13.35 «Видеоинформация сегодня» Научно-популярный фильм «Техника будущего»
 - 14.05 «Мы все соотечественники» М. Коимин
 - 14.45 «Учители» Телевизионная программа Л. Макаревича
 - 15.30 «Немного о нас» Бюро Кем-ТВ
 - 17.30 «Голосу слова» А. Тарасова
 - 17.45 «Потановки мгновения» Японская фотография
 - 18.05 Мил летел Алма Сметана

- КЕМЕРОВО
- 18.45 «Родная пиявка» Документальный фильм
 - 19.50 Встречи
- Передачи ЦТ.
- 20.00 «Вести»
 - 20.20 Спокойной ночи, малыши!
- КЕМЕРОВО
- 20.35 «Пульс» Коммерческий вестник
 - 21.20 Концерт
- Передачи ЦТ.
- 21.30 «Ночь № 235 на Голливуде»
 - 22.25 На сессии Верховного Совета РСФСР
 - 23.55 «Вести»
 - 23.59 «Вести»
 - 28.20—00.25 «Жизнь-тайм»

КУЗБАСС
Зам. редактора
П. М. БУГАЕВ

КУЗБАСС
Учредитель: журналистский коллектив редакции.
Адрес редакции:
650630, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28.
Справки по редакции:
52-32-74; по письмам 52-03-22; по рекламе 52-69-33.
Газета выходит 260 раз в году еженедельно кроме воскресенья и праздничных дней. Тираж 130 тыс. экз. Объем 2 п. л. Печать качественная.
Собственные корреспонденты: в Мариинске—2-31-20, Новокузнецке — 47-02-04, Междуреченске — 7-82-12, Фоминском — 2-33-64, Мыскин — 2-18-66 Юрге — 2-45-50.
Время подписания номера в печать по графику 20.00; сдан в печать 19.35.
ИНДЕКС 51901
Типография издательства «Кузбасс» 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
1 2 3 4 5 6
Заказ № 232.